

# 各界攜手寒流送暖 解決市民急難愁盼

## 義載露宿長者避寒 探訪劏房戶 用實際行動展現愛國愛港新氣象

中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在全國港澳研究會成立十周年慶祝大會致辭時，對香港的六個群體怎樣用實際行動展示愛國愛港的新氣象，給出了非常明確和有針對性的希望，表示每位居民都是香港這個美好家園的持份者、建設者、受益者，應以為香港發展出一分力、發一分光的實際行動展現愛國愛港新氣象。今年，香港迎來24年來最冷冬至，無論是特區政府、各大政團和社團、立法會議員、區議員、地區關愛隊等連日來紛紛出動，攜手合作，用實際行動展現愛國愛港新氣象。有人義載露宿街頭的婆婆前往避寒中心，有人探訪區內唐樓劏房戶探訪及送暖，有人走訪商戶聽取他們的心聲等等，以落實夏寶龍主任的囑咐，做好特區政府的施政助手，解決市民的急難愁盼。

◆香港文匯報記者 鄭治祖



◆溫官球、陳子健與大埔區大埔墟關愛隊到多個唐樓劏房戶探訪及送上福袋。



◆林浩璋與陳學鋒、張偉楠及陳李佩英探望赤柱、大浪灣和石澳的商戶和居民。林浩璋Fb圖片



◆劉天正和楊開永協助一名露宿街頭的婆婆到避寒中心。劉天正Fb圖片

天文台昨日發出霜凍天氣警告，寒冷天氣警告繼續生效。民政事務總署繼續開放18間臨時避寒中心，供有需要的市民避寒。署理民政及青年事務局長梁宏正前日到九龍城區紅磡社區會堂視察避寒中心運作，昨日傍晚再到油尖旺區顯利油麻地社區中心，以及東區銅鑼灣社區中心，視察避寒中心運作情況。油尖旺區關愛隊更安排了少數族裔隊員及義工當值，東區關愛隊則送贈保溫壺等禦寒物資，並派發單張，為市民送上關愛資訊。

### 候任區員照顧婆婆避寒 奉熱茶午飯

中西區觀龍區關愛隊昨日上午收到街坊報料，指街上有位婆婆露宿。由於氣溫只得7度至8度，擔心她身體不適。關愛隊聯同中西區候任區議員劉天正和楊開永到現場了解。到現場後發現，該名婆婆用幾個行李箱同雨傘圍住自己，身體蜷縮其中，他們第一時間向婆婆包上頸巾保暖，並向她了解其居住情況，又建議她前往避寒中心。

在了解後，得知該名婆婆兩間屋都被雜物堆滿，無處安身，故帶同幾個行李箱露宿街頭。在劉天正和楊開永勸說下，婆婆最終答應先將行李放回家中，再和他們一起前往避寒中心。其間，熱心義工駕駛小型貨車義載，警方亦協助將婆婆的行李送

返家，並將婆婆接載到避寒中心。到埗後，他們還為婆婆送上熱茶及午飯。

劉天正表示，警方已聯絡社工到避寒中心跟進情況，他們亦商討如何協助婆婆清理家中雜物，讓她有家可歸。

民建聯立法會議員劉國勳及其團隊，包括多名候任區議員昨日落區除了呼籲街坊要多添衣外，並向有需要長者派送棉被禦寒，又呼籲大家多關心身邊的長者，了解他們的需要，在寒冷的天氣下送暖。

北區區議員高維基昨日聯同沙頭角鄉事會主席李冠洪合辦「關懷長者，愛心送暖行動·共建美好社區」活動。他們和一群沙打關愛隊隊員到沙頭角墟屋邨，向長者派發由五豐行有限公司免費送出食品禮物，又到多戶獨居長者家中，由義工親手將食品禮物送到他們手中，表達關懷和問候。

大埔墟劏房林立，不少數十呎的單位內居住一家四人至五人，居住環境令人擔心。新界社團聯合會統籌主任、大埔候任區議員溫官球，聯會理事、候任區議員陳子健和大埔區大埔墟關愛隊到多個唐樓劏房戶探訪及送上福袋，為居民送上一點溫暖，並希望特區政府盡快有效解決市民住屋的基本需要。

民建聯立法會議員陳恒鑽日前與荃灣及葵青區新當選區議員召開首次新界西南聯合會議，學習夏寶龍主任講話精神並為區

內民生事務共策籌謀。陳恒鑽與候任區議員伍俊瑜、馮卓森、黃啟進、盧婉婷，以及26位候任地區委員會界別和委任區議員，就區內市民關心的議題召開首次會議，商討團隊未來的地區工作方針，關心市民需要，發揮區議員的角色，落實夏寶龍主任的囑咐。

陳恒鑽與團隊都認同，民生無大小，每樣事務均要認真去做，區議員身份是承載着市民的信心，故要珍惜議會平台，要用睿智去解決問題的時，亦不能只從地區着眼而忽略整體大局發展。團隊承諾未來將以「追求卓越 睿智向前」為目標，全心全力為荃葵青社區服務，與市民攜手創建更美好將來。

### 走訪商戶聽心聲 了解營商挑戰

儘管未能當新一屆區議員，社區工作並未停下。民建聯社區主任林浩璋與民建聯團隊，包括立法會議員陳學鋒、南區候任區議員張偉楠及前區議員陳李佩英探望了赤柱、大浪灣和石澳的商戶和居民，聽取了許多商戶的心聲，了解他們面對營商的挑戰，期盼在新一年能夠得到特區政府更多的支援，以促進地區經濟發展，吸引更多的人流，從而提升經濟活力。他表示，民建聯團隊會共同努力，為南區帶來新的發展機遇。

## 青年團體：發揮敢拚精神 與國家發展緊密結合

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍日前在全國港澳研究會成立十周年慶祝大會上致辭時提到，廣大青年是香港的未來和希望，應以投身建設香港、逐夢打拚、書寫精彩人生的實際行動展現愛國愛港新氣象。香港青年及青年團體表示，會積極響應夏寶龍主任的號召，拿出年輕人敢拚、敢闖、敢做的精神，將個人理想與香港、國家的發展緊密結合，以實際行動回饋社會和市民的殷切期望。

新界青年聯會表示，作為扎根基層的愛國愛港青年組織，他們將積極響應夏寶龍主任的號召，拿出年輕人敢拚、敢闖、敢做的精神，一如既往、全心全意地投入實際工作，以實際行動回饋社會和市民的殷切期望。

在即將上任的新一屆區議會候任議員中，多人來自新界青年聯會。該會強調，他們會牢記自己的使命和責任，不斷提升自己的綜合能力，熟習政府政策、淬煉溝通技巧，為建設美好社區、美好香港貢獻自己的力量。在實際工作中，他們將着重實際效果，唾棄打卡作秀的行為，深入基層，了解市民的急難愁盼，同時影響、凝聚、培訓更多青年義工，一起走入基層，幫助基層市民解決實際問題。

香港政協青年聯會表示，作為愛國愛港的青年團體，深感責任在肩，定會牢記夏寶龍主任的期許，繼續與區議員及香港各界人士，發揚包容共濟，做到為廣大青年創造更好的教

育、工作、生活環境，為他們幹事創業多搭台、多架梯、多鋪路，一起建設更美好的香港。

該會強調，定當堅定支持特區政府完成基本法第二十三條立法，全力支持行政長官和特區政府依法施政，齊心協力築牢好維護國家安全和香港社會穩定的屏障，讓香港可以集中精力拚經濟、拚發展，共同建設香港這個美好家園；講好「一國兩制」成功實踐的故事，構建更加廣泛的國內外支持「一國兩制」的統一戰線。

粵港澳大灣區青年總會表示，青年一代有責任和使命為香港的繁榮穩定作出貢獻，大家應鼓勵青年積極行動起來，以實際行動肩負起時代賦予的重任。在國家、民族利益面前，堅持正確的價值觀，將個人理想與香港、國家的發展緊密結合；要激發青年的創新精神和拚搏意志，引導他們貢獻智慧和力量，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻青年力量。

### 跟進《青年藍圖》落實情況

中華全國青年聯合會常委梁毓偉表示，身為香港立法會議員及青年工作者，他在議會上將繼續跟進《青年發展藍圖》各項措施的落實情況，並推動青年工作對接「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」高質量發展等，讓青年在不同舞台逐夢打拚。此外他亦會繼續推動「百萬青年看祖國」的主題交流活動，令香港青年對國家的認識更深入，關係更緊密，促成他們愛國愛港的身份認同。

## 工商界：配合政府政策 增強香港發展動能

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、藍松山）中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍日前在全國港澳研究會成立十周年慶祝大會上致辭，表示香港工商界作為推動香港繁榮穩定的主力軍，應以促進香港高質量發展、踐行社會責任的實際行動展現愛國愛港新氣象。香港多個工商界代表表示，將繼續全力支持特區政府依法和有效施政，配合特區政府各項有利工商經濟和社會民生持續發展的政策措施，推動工商產業發展，增強香港發展動能、助力社會民生發展。

全國政協常委、香港中華總商會長蔡冠深表示，夏寶龍主任的講話展現了中央守護「一國兩制」事業的堅定立場，堅定支持香港保持獨特地位和優勢，深刻體現「一國兩制」行穩致遠，增強香港工商界對發展前景的信心。

他強調，工商界在推進香港繁榮穩定發展應扮演積極角色。中總將繼續全力支持特區政府依法和有效施政，配合特區政府各項有利工商經濟和社會民生持續發展的政策措施，推動工商產業發展，增強香港發展動能、助力社會民生發展。

### 鞏固落實八大中心定位 促進高質量發展

香港中華廠商聯合會會長史立德表示，作為愛國愛港的工商團體，廠商會將凝聚工商界的力量，鞏固和落實「八大中心」定位，促進香港高質量發展，同時亦會發揮自身影響力，全力支持和配合政府施政，排解民生憂難，為香港開啟新篇。

他強調，國安才能港安，國安才能家安，香港社會各界必須破除利益固化藩籬，從大局觀、國家觀出發，堅定維護國家安全、確保「一國兩

制」行穩致遠，這樣香港才能營造和諧安定的社會環境，專注全力拚經濟、謀發展，為市民添幸福。

立法會商界（第三）議員嚴剛表示，「一國兩制」能夠在切實維護國家安全與發展利益、切實為市民謀取更多更大福祉的實踐中行穩致遠，其中愛國愛港者是中堅力量。這也是香港特區發展經濟改善民生，助力強國建設的根本保證。

他說，夏寶龍主任對香港特區六大群體以實際行動展現愛國愛港的新氣象新風貌，提出了非常明確和有針對性的殷切希望。特區各界應該認真思考，如何以新的扎扎實實的實際行動，展示愛國愛港的新力量、新成就。

立法會紡織及製衣界議員陳祖恒表示，香港紡織及製衣界作為愛國愛港的中堅分子，一直積極貫徹落實習主席提出的「四個必須」和「四點希望」，致力發揮業界所長，為香港不斷增強發展動能、融入國家發展大局作出貢獻。「我深信，憑着行業深厚的發展基礎和『一國兩制』獨特優勢，加上香港的國際化優勢，業界定能為香港高質量發展及中國式現代化更好發揮作用。」

香港中小型企業總商會表示，期待香港順利實現國家安全立法，繼而集中精力發展經濟，同時積極推動香港社會的團結，以實際行動踐行愛國愛港的價值觀，以及為香港中小企業帶來更多發展機會。

該會堅信，香港的中小企業將繼續發揮積極作用，為香港的繁榮安定貢獻力量，同時將積極支持特區政府，為構建更加廣泛的國內外支持，更好地講好「一國兩制」的故事，從而發揮好香港作為「超級聯繫人」的角色。